Изгарова Ольга Юрьевна МБУК ЦБС ГО Ревда

РЕВоДА

Вода — самая удивительная и загадочная из всех жидкостей, существующих на Земле. Учёные на протяжении многих столетий продолжают проводить исследования, находя новые интересные факты. Каждый человек знает, что без **воды** жизнь невозможна. **Вода** участвует в формировании климата, для многих живых организмов является средой обитания. Её важность сложно недооценить.

Работа на конкурс Неизвестный Урал 2021

Номинация «Фотофокус»

Историко – гидрологический памятник XVIII в. Плотина Мариинского железоделательного завода

Единственный памятник гидротехники XVIII в. в нашем регионе. Плотина была сооружена в 1763 году, благодаря чему был образован Мариинский пруд. В дальнейшем здесь был поставлен передельный железоделательный завод, названный Мариинским. Управляющей заводом была М.Д. Демидова. Завод просуществовал до 1913 года.

БЫЛО 2010 СТАЛО 2021





Фото: Ю.Шаров Фото: О.Изгарова

Фонтан "Птица"

Фонтан сооружался одновременно со строительством кафе и был открыт 8 февраля 2004 года. Он был выполнен из металла в форме птицы с поднятым вверх приоткрытым клювом, из которого бьет вода. Поднятые крылья говорят о готовности птицы к полету, ноги птицы касаются горки камней в небольшом водоеме, обложенном по окружности камнем. Автор сооружения Пастухов Константин Рудольфович – кузнец-художник, народный мастер России.

БЫЛО 2012 СТАЛО 2021





Река Шумиха

Берет начало со склонов западной водораздельной гряды (гора Кислянка). Образуется из двух самостоятельных речек: южной — Ближней Шумихи и северной — Дальней Шумихи. Перед впадением в реку Ревду обе речки соединяются вместе и образуют общее устье.

БЫЛО 2011 СТАЛО 2021





Ново-Мариинское водохранилище

Вместе с окружающими лесами Ново-Мариинское водохранилище имеет статус гидрологического памятника природы Свердловской области как живописный водоем с чистой водой. Это одно из крупнейших водохранилищ в Свердловской области по полезной отдаче и величине сливной призмы.

БЫЛО 2010 СТАЛО 2021





Фонтан в парке Дворца культуры

В центральной части парка Дворца культуры в замен старого фонтана в 2018 году установили новый фонтан. Диаметр его чаши — 4 м. Вода из фонтана должна была бить на высоту до 2,5 м, и он с подсветкой. К сожалению, новый фонтан проработал всего один год и его убрали. Теперь это место пустует.

БЫЛО 2012 СТАЛО 2021





Историко – гидрологический памятник XVIII-IX вв. "Еланский мост"

Получил свое название в конце 18 века от вновь построенной улицы Елань, которая шла вдоль пруда. На плане Ревдинского завода 1808 года мост уже построен полностью. 15 апреля 1841 года по мосту шли углежоги на заводскую площадь перед конторой завода отстаивать свои права. Первый мост простоял более 200 лет. Построен он был на совесть по той же технологии, что и плотина. В основание были уложены лиственничные бревна в лапу, затем внутреннее пространство засыпано камнем с глиной и утрамбовано. По верху шел прочный настил из деревянных плах, по краям — перила. Снизу было четыре четырехметровых прохода для циркуляции воды и свободного прохода лодок.

БЫЛО 2012 СТАЛО 2021





Фото: М.Лежнев Фото: О.Изгарова